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Пояснительная записка к НОД в старшей группе
[bookmark: _GoBack]Викторина «Спасибо за Победу!»
Викторина «Спасибо за Победу!» составлена в рамках реализации мероприятий, посвящённых году Памяти и Славы.
Совместная деятельность родителей и детей направлена на воспитание патриотизма, гражданской позиции воспитанников.
Патриот - человек, тот, кто любит свое отечество, предан своему народу, готов на жертвы и подвиги во имя интересов своей Родины. Именно, наши деды и прадеды своим героизмом и мужеством, отстоявшие 75 лет назад  мирное небо на нашей земле, являются примером для подрастающего поколения. Мы должны помнить и чтить наших защитников Отечества, прошедших через все тяготы войны. Знакомить детей с историей Великой Отечественной войны, дать им возможности осмысления  исторических событий, формирования собственных суждений и оценок, основанных на фактическом материале.
Образовательная деятельность осуществляется в форме игры «Брейн – ринг», позволяющая проявлять инициативу и самостоятельность в ходе деятельности.
Викторина охватывает все образовательные направления развития детей дошкольного возраста  и способствует формированию ряда универсальных учебных действий: умения  удерживать внимание, вступать в диалоговое общение, проявлять   эмоционально позитивное отношение к процессу сотрудничества, умения применять правила и пользоваться инструкциями, производить анализ и синтез объектов.
Данная разработка может быть полезна как начинающим, так и имеющим опыт работы педагогам.
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